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Befragungszeitraum 13.12.2021 – 20.12.2021

Kampagnenzeitraum 07.10.2021 - 12.12. 2021

Methode Online Interviews

Medium TV

Zielgruppe Erwachsene 18-59 Jahre

Teilgruppen Nichtseher:innen: haben keine Episode der 2021er Staffel “The Voice of Germany” angesehen
Seher:innen: haben mind. eine Episode der 2021er Staffel “The Voice of Germany” angesehen

Stichprobe Nichtseher:innen: n=524; Seher:innen: n=808; (erreicht durch Quotierung)
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Welche Marken bzw. Anbieter aus dem Bereich „Finanzdienstleister“ fallen Ihnen spontan ein? 
Quelle: Mindmonitor, Erw. 18-59 Jahre, Nicht-Seher:innen von The Voice of Germany n=524; Seher:innen von The Voice of Germany n=808. 5
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BEI SEHER*INNEN IST DVAG DER AM ZWEITHÄUFIGSTEN SPONTAN GENANNTE
FINANZDIENSTLEISTER

Angaben in %
UNGESTÜTZTE MARKENBEKANNTHEIT



Welche dieser Marken bzw. Anbieter aus dem Bereich „Finanzdienstleister“ kennen Sie, wenn auch nur dem Namen nach?
Quelle: Mindmonitor, Erw. 18-59 Jahre, Nicht-Seher:innen von The Voice of Germany n=524; Seher:innen von The Voice of Germany n=808. 6
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Ungestützt: Welche Marken bzw. Anbieter aus dem Bereich „Finanzdienstleister“ fallen Ihnen spontan ein? 
Gestützt: Welche dieser Marken bzw. Anbieter aus dem Bereich „Finanzdienstleister“ kennen Sie, wenn auch nur dem Namen nach?
Quelle: Mindmonitor, Erw. 18-59 Jahre, Nicht-Seher:innen von The Voice of Germany n=524; Seher:innen von The Voice of Germany n=808. 7

DIE TVOG-SEHER:INNEN KENNEN DIE MARKE DVAG TENDENZIELL BESSER

Angaben in %
UNGESTÜTZTE MARKENBEKANNTHEIT DVAG

Angaben in %
GESTÜTZTE MARKENBEKANNTHEIT DVAG
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Inwieweit können Sie den folgenden Aussagen zur Deutschen Vermögensberatung zustimmen?
Quelle: Mindmonitor, Erw. 18-59 Jahre, Nicht-Seher:innen von The Voice of Germany n=524; Seher:innen von The Voice of Germany n=808. 8

KONTAKT ZU DER KAMPAGNE BEI TVOG FÜHRT ZU EINEM BESSEREN MARKENIMAGE

Angaben in % (Top2)
MARKENIMAGE
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TVoG Nicht-Seher:innen TVoG Seher:innen

berät bei Finanzfragen in allen Lebenslagen

ist leistungsorientiert

ist kompetent

ist seriös

ist stark

macht Finanzcoaching für jeden möglich

ist zuverlässig

ist modern

ist menschlich

ist ehrlich

ist der richtige Partner für alle Finanzthemen

bietet die beste Beratung durch Deutschlands führende Finanzcoaches
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Für welche Marken bzw. Anbieter aus dem Bereich „Finanzdienstleister“ haben Sie in den letzten 4 Wochen Werbung gesehen?
Quelle: Mindmonitor, Erw. 18-59 Jahre, Nicht-Seher:innen von The Voice of Germany n=524; Seher:innen von The Voice of Germany n=808. 10
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Für welche der folgenden Marken bzw. Anbieter aus dem Bereich „Finanzdienstleister“ haben Sie in den letzten 4 Wochen Werbung in irgendwelcher Art gesehen oder gehört (egal 
ob im TV, Plakat, Internet, Zeitschriften usw.)? 
Quelle: Mindmonitor, Erw. 18-59 Jahre, Nicht-Seher:innen von The Voice of Germany n=524; Seher:innen von The Voice of Germany n=808. 11
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Ungestützt: Für welche Marken bzw. Anbieter aus dem Bereich „Finanzdienstleister“ haben Sie in den letzten 4 Wochen Werbung gesehen?
Gestützt: Für welche der folgenden Marken bzw. Anbieter aus dem Bereich „Finanzdienstleister“ haben Sie in den letzten 4 Wochen Werbung in irgendwelcher Art gesehen?
Quelle: Mindmonitor, Erw. 18-59 Jahre, Nicht-Seher:innen von The Voice of Germany n=524; Seher:innen von The Voice of Germany n=808. 12

KONTAKT BEI TVOG STEIGERT DIE WAHRGENOMMENE WERBEPRÄSENZ DER DVAG 
DEUTLICH

Angaben in %
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TVoG Nicht-Seher:innen TVoG Seher:innen

Wie beurteilen Sie persönlich die soeben gezeigte Werbung in Form eines Sponsoring-Einspielers von der Deutschen Vermögensberatung? (4-er Skala)
Quelle: Mindmonitor, Erw. 18-59 Jahre, Nicht-Seher:innen von The Voice of Germany n=524; Seher:innen von The Voice of Germany n=808. 14

SEHER:INNEN BEWERTEN SPONSORING DEUTLICH BESSER

Angaben in % (Top2)
BEWERTUNG DES SPONSORINGS

setzt die Marke DVAG gut in Szene

macht die Marke DVAG für mich sympathisch

ist glaubwürdig

unterscheidet sich von anderer Werbung für Finanzdienstleister

ich erkenne die Marke sofort

ist überzeugend

macht neugierig

macht Lust darauf, sich weiter über die DVAG zu informieren

erzählt mir etwas Neues

animiert mich zur Kontaktaufnahme mit der DVAG
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Quelle: Mindmonitor, Erw. 18-59 Jahre, Nicht-Seher:innen von The Voice of Germany n=524; Seher:innen von The Voice of Germany n=808. 16

PERSONEN MIT KAMPAGNEN-KONTAKT WEISEN EINE WESENTLICH HÖHERE 
UMWANDLUNGSRATE VON BEKANNTHEIT ZUR SYMPATHIE AUF
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Quelle: Mindmonitor, Erw. 18-59 Jahre, Nicht-Seher:innen von The Voice of Germany n=524; Seher:innen von The Voice of Germany n=808. 17

KAMPAGNE BEI TVOG HAT POSITIVEN EFFEKT AUF ALLE MARKENKENNWERTE DER 
DVAG

Angaben in %
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• Etwa zwei Drittel der 18-59-Jährigen kennen die Marke DVAG.

• Die Kampagne hat sowohl einen signifikant positiven Effekt auf die Markensympathie als auch auf das Markenimage.

• Durch die Kampagnen-Kontakte im Umfeld von TVoG wird die wahrgenommene Werbepräsenz von DVAG deutlich gesteigert:
- Die ungestützte Werbeerinnerung verdreifacht sich von zwei auf sechs Prozent.
- Die gestützte Werbeerinnerung verdoppelt sich von 11 auf 22 Prozent.

• Alle Wirkungsindikatoren profitieren durch das Engagement bei „The Voice of Germany“.
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Advertising & Media Research

FRANZISKA ROCHAU

Medienallee 4
85774 Unterföhring
+49 (0) 89/9507-43 52
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